

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOICIAS Y TELEGRAMAS

Franqueo concertado

SUSCRIPCIONES		En mes	Tres meses	Six meses	En año	25 números
Granada	Ptas.	1'50	4'50	9'00	18'00	75 céntimos
Provincias		1'75	5'00	10'00	20'00	
Extranjero		3	10'00	20'00	40'00	

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GOMZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, Cal de Gracia, núm. 4
 Teléfono núm. 177.—Apartado Correo núm. 57

INSERCCIONES		1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
25 números	75 céntimos	2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 p.
		10 p.	5 p.	2'00 p.	0'30 p.
		100 p.	75 p.	2'50 p.	

INSTALACIONES eléctricas
 NICOLAS MARTIN
 Bibarrambla, 10
 Antigua casa Sánchez Flores.

Las novias
 prefieren las alhajas de San Jerónimo Zacatin, 33.

LA MEJOR LECHE DE CABRAS
 Del cortijo Prado Montero (Sierra Nevada), término de Guéjar, se sirve a domicilio, en botellas precintadas, a 60 cént. litro. Este sistema de empaque y los excelentes pastos que sirven de alimentación al ganado, garantizan el mayor grado de pureza. Los avisos se reciben en la casa que fué el mercedero Las Delicias, camino de Huétor

PARA LAS FIESTAS DEL CORPUS

EXCELENTE INICIATIVA

Toda novedad que se introduzca en el programa de nuestras clásicas y famosas fiestas, será siempre digna de lo, máximo si la engendra el ingenio para que vaya a unirse a los elementos de cultura que ennoblecen las acciones humanas y dan un sello de esplendor y grandeza a los concursos públicos.

Ir substituyendo paulatinamente en diversiones y costumbres, aquellas que justificara la infancia mental de pasadas épocas, por las que recomiendan las inclinaciones del progreso y el más depurado gusto de la generación contemporánea, es obra de acierto que merecerá generales plácemes.

Ciertamente, el programa que se organiza para el próximo Corpus, reúne atractivos artísticos y bellos, que apreciarán los forasteros que nos visiten, en números espléndidos y magníficos, que se desarrollarán en el incomparable escenario de este país del sol, de las flores y de la poesía.

Será la mejor propaganda la feliz elección de asuntos y la buena idea de evitar que esté medio mes seguido Granada en fiestas; porque una de las cosas más recomendadas en los gozos de la vida, es su prudente duración.

Dicho esto, a manera de exordio, significaremos que, sobre las modificaciones anteriormente pensadas, que se introducirán en el programa de festejos, va a figurar una que no vacilamos en calificar de primorosa, que nuestro ilustrado amigo el edil D. Ricardo Santacruz propuso ayer al Alcalde, y el Sr. Sánchez Puerta la aceptó por bonita y económica.

Trátase de una Exposición de Fotografías, en sus diversas manifestaciones.

Estereoscópicas: Veráscopo. Monumentos: Paisajes, figura y composición.

Retratos: Instantáneas de rapidez, ampliaciones, etc.

Aunque aún falta puntualizar el proyecto, se ha acordado en principio que procederá conceder 1.000 pesetas para premios y establecer estas 6 categorías bases:

1.º Premio de honor, un objeto de arte y 300 pesetas.

Otros siete, con objetos de arte y 100 pesetas cada uno; porque la Exposición se dividirá en ocho ó diez grupos.

Pedrán concurrir profesionales y aficionados españoles.

Se celebrará en el Salón de Quintas del Ayuntamiento.

Se pedirán objetos de arte a los Reyes, representantes de Granada, Casinos, fabricantes de efectos y productos fotográficos.

Formarán el Tribunal personas de autoridad y garantía: Presidente de la Comisión de Festejos, Catedrático de la Escuela de Artes Industriales, un pintor laureado, un profesional, un aficionado laureado y alguien más hasta siete señores.

Secretario, el oficial encargado de la Comisión de Funciones públicas.

Hoy sesionará a ésta el pen-

samiento, é inmediatamente se procederá a los trabajos.

Respecto a los diplomas, se utilizarán unos primorosos y artísticos que existen en el Ayuntamiento, cuyo esmerado dibujo lo hizo un hijo del Sr. Santacruz.

Las casas para obreros

En tercera cita, se reunió ayer la Junta para la construcción de casas para obreros; presidiendo por el alcalde, señor Fernandez Sanchez Puerta y con asistencia de los señores Gómez Tortosa y López Sáez, tomando los siguientes acuerdos:

Abrir un concurso, cuyo plazo espirará el día 10 de mayo próximo, para la adjudicación de las tres casas que se construyan, bajo las condiciones siguientes:

El Ayuntamiento cobrará por espacio de quince años una renta mensual de diez pesetas que ha de ser convenientemente pagada; transcurridos los cuales, la casa pasará a ser propiedad del agraciado.

Para optar a dicho concurso, será indispensable: ser natural y vecino de Granada, ser pobre de solemnidad y acompañar a las solicitudes certificadas de estar legalmente casados, número de hijos habidos en el matrimonio, de buena conducta y del patrono ó dueño del establecimiento donde trabaje.

Las solicitudes se admitirán hasta el expresado día 10 de Mayo.

Expirado este plazo, se reunirá la Junta, eligiendo entre las solicitudes presentadas aquellas de los obreros que tengan mayor número de hijos, siendo preferidos en igualdad de circunstancias los que sean de mejor conducta, haciéndose el sorteo para la adjudicación.

La entrega de las casas a los agraciados, figurará como uno de los números de las próximas fiestas del Corpus.

LA JURA DE BANDERAS

Fue el acto celebrado anteayer en el paseo del Salón, hermosísimo, solemne, grandioso. Todo contribuyó a ello; la esplendor de una mañana primaveral, la magnificencia de la fiesta militar que se celebraba, la asistencia del público, que de todos los ámbitos de la ciudad y formado por todas las clases sociales, bajaba hacia los pasos en oleadas inmensas.

La nota más simpática, de mayor atractivo, la daban las mujeres. Abundaban de tal modo las caras bellísimas, que por millares podían contarse. En los balcones, en carruajes, a pie, constituían una invasión de ángeles.

Con exactitud matemática hallábase a la hora prefijada, diez y media de la mañana, ocupando los regimientos de artillería, infantería y caballería, ocupando a lo largo del paseo del Salón los sitios que previamente se les habían designado.

Prestaban servicio de orden, una sección de la guardia civil de caballería, mandada por el primer teniente don Fernando Valero Barragán, y numerosos agentes de policía y de la guardia municipal, que difícilmente contenían a la muchedumbre.

En una de las tribunas levantadas a la derecha del altar, estaban los invitados, señores en su mayoría, luciendo elegantísimas toilletas. La otra tribuna fue ocupada por el gobernador civil, señor Soler y Casajuana; el alcalde, señor Sánchez Puerta, y los concejales señores Cuevas, Marqués de Santa Catalina, Horques y Muñerza, que habían llegado en carruajes precedidos y seguidos por la guardia municipal de a caballo, en traje de gran gala.

Formaban la comisión de recibo de señoras, los capitanes de caballería don Domingo García de la Solana y D. Gabino Iglesias y el de infantería D. Enrique Avilés Melgar.

La de recibo de autoridades, estaba formada por el comandante mayor de plaza D. Manuel Gil de Sagredo y el primer teniente ayudante D. Nicolás Castellano.

Había comisiones de la Zona de Reclutamiento y del Regimiento de reserva, asistiendo además todos los militares francos de servicio.

De dirigir la formación del altar y tribunas, había estado encargado el capitán de infantería D. Manuel Sáenz Cruz.

Los ornamentos del altar fueron facilitados por la parroquia de las Angustias, excepto los candelabros, que procedían de la Catedral.

Recorrió la línea el coronel del regimiento infantería de Córdoba, D. José López Torrens.

A las once menos siete minutos, las cornetas tocaron atención, avisando la llegada del general gobernador militar, don Manuel Ortega Sánchez Muñoz, a quien acompañaban sus ayudantes, Estado Mayor y escolta del regimiento de Victoria, que se situaron en el centro del paseo.

A las once en punto de la mañana comenzó la misa, celebrándola el capellán segundo del regimiento de Victoria, don Manuel Berlanga Vaquero.

Fue un momento solemne, imponente, cuando el sacerdote alzó la Sa-

grada forma. Las bandas de cornetas y de música batieron Marcha Real; las tropas ruidieron armas; el gentío postureó de rodillas; reinó religioso silencio; ante el Rey de los Ejércitos, humildemente las potestades de la tierra.

Terminada la misa, prodíjese gran expectación; llegaba el momento de que los reclutas prestaran juramento de fidelidad a la bandera.

La de cada regimiento situóse frente a los respectivos reclutas. La del regimiento de Córdoba, a la izquierda del teniente coronel Mayer de dicho regimiento, D. Alfredo Meléndez y del capellán segundo del regimiento de artillería, D. Faustino Muñoz Fernández.

Tocóse atención general y banderas, y el Sr. Meléndez tomó el juramento a todos los reclutas, en la forma siguiente, preceptuada por las Ordenanzas y artículo 6.º de la Real Orden de 18 de Marzo de 1903:

—Soldados: Juráis a Dios y prometéis al Rey el seguir constantemente sus banderas, defenderlas hasta perder la última gota de vuestra sangre, y no abandonar al que os esté mandando en acción de guerra, ó disposición para ella?

Los soldados, con vigorosa y enérgica entonación, contestaron: —Sí, juramos.

El Capellán pronunció en alta voz estas palabras:

—Por obligación de mi ministerio, ruego a Dios que a cada uno le ayude, si cumple lo que juró, y si no, os lo demande.

Pasó nuevamente la bandera de Córdoba a su lugar respectivo, y los pelotones de reclutas de cada cuerpo besaron la cruz formada por la espada y asta de cada bandera, pasando por debajo.

Terminada la jura, el Gobernador militar, sus ayudantes, Estado Mayor y escolta, situáronse en el Embovedado, frente al Casino Principal, y al otro lado, junto a la acera, las autoridades civiles en sus carruajes.

Por el centro desfilaron las tropas en columna de honor, pidiendo notarse que buena parte del público saludaba descubriéndose al paso de las insignias de la patria.

Después verificóse el desfile, abriéndose paso las tropas entre la multitud que llenaba los principales calles.

Fue, en suma, la fiesta del domingo, un acto hermoso y simpático, que deja gratísimo recuerdo y profunda impresión en el alma.

FIESTAS DEL CORPUS

El botijo de Murcia

El alcalde Sr. Fernandez Sanchez Puerta, recibió ayer carta del de Murcia, dándole las gracias por los trabajos que realizó para la organización de un tren botijo a dicha capital con motivo de las pasadas fiestas de Semana Santa, y le manifestó que continúa con gran actividad las negociaciones con objeto de que para nuestras próximas fiestas se establezca uno.

Los conciertos

La Comisión de festejos, aceptando los ofrecimientos hechos por la Sociedad Filarmónica, ha acordado que en tres noches de las fiestas del Corpus, que se designarán, dicha Sociedad celebre conciertos en el Palacio de Carlos V, facilitándole el Ayuntamiento luz y arreglo de local.

Los Juegos Florales

El Alcalde y el Presidente de la Sociedad Filarmónica, dirigieron ayer una expresiva carta al insigne orador don Juan Vazquez Mella, ofreciéndole el puesto de honor en los juegos florales y dándole cuenta de la organización de los mismos.

El cartel anunciador

Tienen gran interés tanto el Alcalde como la Comisión de Festejos en que éstos se anuncien lo antes posible y es muy probable que para el sábado de la presente semana se oloque en la Casa Ayuntamiento el cartel de fiestas.

Número para los festejos

Visitó ayer el Sr. Alcalde el local que para las nuevas escuelas que el Padre Manjón establecerá en las Vistillas de los Angeles, gratuitamente ha construido y cedido el excelentísimo señor conde de Agrela, manifestándonos, que quiere que figure entre los números del programa de festejos, y como uno de ellos la inauguración de las citadas escuelas.

Notas municipales

Llamamiento.—La Alcaldía interesó la inmediata presentación del mozo del reemplazo de 1904, Santiago Olivera Expósito, rogando participe su domicilio por ser desconocido.

Domicilio.—El Gobernador militar interesó se averigüe el domicilio del soldado herido Manuel Rodas Jiménez.

Comisión.—Para mañana miércoles están citadas las comisiones de Ornato y Fiestas, en segunda cita.

Orden.—El Sr. Alcalde ha ordenado al jaurero mayor, procesa a ciertos las ramas de los sables de la Carrera, que estorban a las casas particulares.

Edicto.—La Alcaldía ha publicado el siguiente:

Resultando vacante la plaza de médico titular por fallecimiento del proterio que la desempeñaba, D. Manuel Sola Santoló, en cumplimiento de lo que preceptúa el artículo 38 del Reglamento del Cuerpo de dichos Médicos Titulares, por medio del presente se anuncia la vacante que ha de proverse por concurso y se señala de lezo hasta el día 8 de Mayo próximo a presentar las solicitudes en las oficinas de esta Secretaría Municipal en las horas hábiles para el despacho de los asuntos oficiales.

Lo que se publica por medio del presente para conocimiento de los que quieren y se encuentran en condiciones legales para solicitar la plaza.

Granada 8 de Abril de 1907.

Libramiento.—Hoy librará el Alcalde cantidad suficiente al escultor señor Byz-ya, para que éste de principio a los trabajos del proyecto de construcción de la estatua a Fray Luis de Granada.

Pavimentación.—En vista del deplorable estado de abandono en que se encuentra la calle de Santiago, muy en breve se dará principio al arreglo de las aceras y pavimentación de la misma.

Obreros.—Ayer estuvieron invertidos en las obras municipales 135.

La pluma y lápiz

ACTUALIDAD



UN BANQUETE

El domingo, a las siete y media de la tarde, fué obsequiado con un banquete por sus amigos más íntimos, el distinguido joven de esta capital D. Gonzalo Fernandez de Córdoba, en celebración del triunfo obtenido por éste en las oposiciones a la Cátedra de Derecho Internacional de la Universidad de Salamanca.

Asistieron a más del festejado, los señores Montes, Fonseca, García Solá, Molina, López Guixé, Jiménez Sánchez, Villalobos, Jiménez Lasserre, Ros, Caro Portero, Montesalegre, Rosses, Villa-Riel, Damas, Figueroa, Trecastró, Derqui (D. M. y D. S.), Alvarez Ceballos, Herranz, Carrasco, Zayas, Benavides (D. M.), Betes y García Valenzuela.

Reinó la más franca alegría entre los comensales que pasaron la comida recordando su vida de estudiante y ensalzando el triunfo de su compañero.

Ofreció el banquete el Sr. Damas, que con gran facilidad de palabra se hizo intérprete fiel de los sentimientos de los reuñidos. Muy elocuentemente demostró la importancia del triunfo conseguido por el Sr. Fernandez de Córdoba y expresó su creencia de que éste será el primer peldaño de una escala de triunfos que sin duda alcanzará.

Terminó, con el ingenio que le distingue, brindando por la realización de los ideales de cada uno y por el pronto traslado a esta Universidad del nuevo catedrático de la de Salamanca. Al terminar fué muy aplaudido.

Brindó después muy elocuentemente el Sr. Resales Villa-Real, abundando en las ideas expuestas por el Sr. Damas y haciendo constar su admiración por su compañero, y la satisfacción que le producía el acto que se estaba realizando.

A continuación, el Sr. Montes brindó porque el señalado triunfo de su compañero, sirviera de estímulo a los demás y propuso, que los preciosos banquetes que adornaban la mesa, fueran enviados, uno, a la madre del Sr. Fernandez de Córdoba y el otro, a éste, para que él lo dedicase libéramente.

Al levantarse a hablar el Sr. Fernandez de Córdoba, fué saludado con una salva de aplausos. Empezó diciendo, que no encontraba manera adecuada de agradecer el honor de que se le hacía objeto, pues era tanto su reconocimiento, que solo con un apretado y sentido abrazo podía expresarlo.

Recordó la vida de compañeros y amigos, llevada durante toda su carrera con los presentes, que le había proporcionado multitud de alegrías, y se ofreció a todos con mayor amistad aún que la que antes tenían.

Aseguró que la satisfacción que le producía aquel acto, solo era comparable a la que sintió al tomar posesión de su Cátedra.

Terminó reiterando su agradecimiento.

to y brindando por la salud y felicidad de todos los presentes.

El banquete, que se celebró en el hotel Alameda, fué un modelo de los de su clase, por el exquisito del menú y la perfección con que fué servido.

LOS ESTUDIANTES DE FARMACIA

Exposición al ministro

Muy señor nuestro: Habiendo aparecido en la prensa de Madrid una protesta firmada por los dependientes de Farmacia respecto a la actitud adoptada por nosotros los estudiantes de Farmacia en defensa de nuestros legítimos derechos, bástenos el decirles en contestación la adjunta solicitud elevada al excelentísimo señor ministro de Instrucción pública, que le rogamos inserte en el periódico de su digna dirección.

Dándole gracias anticipadas por su atención, nos repetimos de V. sus afectísimos s. s. q. s. m. b.—La Comisión, José Arnau, Vicente Escobas, Juan Suárez, Antonio González Gonzalo, Marciano de Valdeleamar, Antonio González Soriano, Rafael Sanromá.

Granada 8 Abril 907.

Excmo. Sr. Ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, V. E.

Los que suscriben, alumnos de la Facultad de Farmacia de esta Universidad, a V. E., con el debido respeto, exponen:

Que habiendo llegado a su conocimiento que el Consejo de Instrucción Pública ha informado favorablemente una solicitud presentada por los dependientes de Farmacia, pidiendo la concesión para ellos de un título de auxiliares de Farmacia, que les dé atribuciones para establecer libremente y separados por la ley, en los pueblos pequeños.

Contra este informe del referido Consejo de Instrucción Pública elevamos ante V. E. nuestra más respetuosa y enérgica protesta por las razones que a continuación nos vamos a permitir exponer.

Es el caso, Excmo. Sr. que los que a sí mismos se titulan auxiliares de Farmacia, no ejercen en las mismas, acto alguno científico. 1.º Porque desconocen en absoluto la ciencia y 2.º porque están limitados a la parte puramente mecánica de las oficinas siempre bajo la inmediata inspección del farmacéutico que no puede declinar nunca en estos modestos funcionarios la enorme responsabilidad que por su título adquieren y esto es tan cierto, que nosotros que con el objeto de adquirir la práctica necesaria, asistimos con asiduidad a las oficinas de Farmacia, lo estamos viendo a diario.

Además, por la última ley de Sanidad, se autorizó a los Profesores Médicos, para que tuviesen a su cargo un botiquín de auxilio, con lo cual se remedia la necesidad que existía en los pequeños pueblos del pronto despacho de medicinas en los casos de urgencia, y como dichos botiquines están cuidadosamente preparados por los farmacéuticos titulares respectivos, huelga la conveniencia de establecer otros nuevos, que no estando vigilados por un farmacéutico, serían perjudiciales para la salud pública, único asunto al que debemos dedicar todo nuestro interés.

Cierto es, Excmo. Sr., que en todas las poblaciones por regla general, hay abierta al público con el nombre de Droguerías, establecimientos donde se expenden toda clase de medicamentos sin responsabilidad alguna, dando esto lugar a lamentables equivocaciones y trastornos para la salud pública, pero esto no se remedia con la creación de estos Auxiliares de Farmacia, que solo servirían para aumentar el número de tan perjudiciales establecimientos.

Y teniendo en cuenta que con fecha 30 de Mayo de 1904 se dictó una Real orden por ese Ministerio, en la cual, se desestimó la solicitud presentada con igual objeto por los dependientes de Farmacia, de Barcelona, fundándose en que en la Ley de Sanidad y en las Ordenanzas de Farmacia, está previsto taxativamente, que para el ejercicio de la profesión es indispensable el título de Farmacéutico.

Y otras muchas razones podríamos exponer para demostrar los perjuicios que a la salud pública pudiera traer la creación de ese nuevo Cuerpo, pero las suprimimos en gracia a la brevedad y penetrados de que no se ocultan a la superior ilustración de V. E.

Pero seamos permitidos para terminar, decir que nosotros, al comenzar la carrera, hicimos un contrato con el Estado por el cual nos obligáramos a estudiar las asignaturas a satisfacción de los Tribunales de exámenes y satisfacer importe de Matrículas y título, a ejercer digna y conscientemente nuestra delicada Profesión; y el Estado a su vez se obligaba a defender los derechos que las Ordenanzas de Farmacia y Ley de Sanidad nos conceden, entre los cuales se encuentra uno que confiere exclusivamente a los farmacéuticos con título la preparación y dispensación de medicamentos.

En vista de las razones expuestas a V. E. suplican se sirva no acceder a lo solicitado por los mal llamados Auxiliares de Farmacia, desestimando el informe dado por el Consejo de Ins-

trucción pública, por ser así de injusticia.

Gracia que no dudamos alcanzar de la notoria rectitud de V. E. cuya vida guarder Dios muchos años.

Signen las firmas.—La Comisión.

Sucesos del domingo

Disparos al aire
 A las cuatro de la tarde fué detenido por la policía Antonio Castillo Hernández, por hacer en el río Darro dos disparos, sin consecuencias, a José Gálvez Ocaña.

Herido en su domicilio
 A las nueve de la noche fué curado en el hospital de San Juan de Dios Antonio Alcalá García, de 40 años de edad, habitante en la Acera de San Ildefonso, núm. 27, de una herida en la cabeza, de pronóstico reservado, ocasionada de un palo que le dió un vecino suyo.

Del suceso conoce el juez de instrucción del Sagrario.

Una riña

Francisco Amate Cañas y Francisco Sánchez Melgar, en unión de otros amigos, estuvieron todo el día visitando los ventorrillos del paseo de San Sebastián, hasta ponerse en completo estado de embriaguez.

Por la noche se separaron, volviéndose a encontrar a las diez en Puerta Real.

El Sánchez hubo de decirle al Amate que había inventado que tenía que hacer, para irse, cuando lo único que quería era tomar café en Orlón y que no fuera acompañado de él.

Discutieron un buen rato sobre el asunto, diciendo el Sánchez que estaba muy molesto con el Amate.

Este le dijo que se marchara y lo dejara en paz; entonces Sánchez hizo uso de una navaja barbeta, dándole una puñalada en la cara, de pronóstico reservado, de la que fué curado en la casa de socorro, pasando después al hospital de San Juan de Dios.

El agresor fué detenido por la policía.

El juez del Sagrario entiende en el asunto.

Beodos gratis

En la estación de los ferrocarriles del Sar de España fueron detenidos Francisco Atienza Corona y Manuel Contreras, por estar bebiendo vino de un bocoy, en el almacén de dicha estación.

Granada al día

Otra salvajada.—El ingeniero jefe de obras públicas Sr. Zamora, ha denunciado al Gobernador que han sido cortados en la carretera de Granada a Motril 31 árboles de las nuevas plantaciones.

Ruega a la primera autoridad órdenes severas a sus dependientes para que corrijan estas salvajadas, pues el paso que van los destructores, no quedará en dicha carretera un árbol.

Portago y Jiménez La Serna.

El jueves de esta semana, en el expreso llegaron a Granada los señores Marqués de Portago y don Rafael Jiménez La Serna.

Marín de la Bárcena.—Según cartas recibidas por sus amigos, ha suspendido por ahora su viaje a Granada el Director General de Administración local, D. Antonio Marín de la Bárcena.

La guardia civil del puesto de Fuente Vaqueros ha detenido a los vecinos de Atarfe Fernando Zuragoza Morales, Antonio Haro Loja y Andrés Ramos Montes, por resultar cómplices en el robo de la Venta de la Viñuela, la noche del 25 de Febrero último.

Ha sido autorizado el Delegado de Hacienda para que ponga al pago todos los libramientos de atenciones no presentados.

Los estudiantes de farmacia.—El Ministro de la Gobernación dirigió ayer el Gobernador civil de esta provincia el siguiente telegrama:

«Me dice Ministro de Instrucción pública que no se ha resuelto nada de lo que suponen estudiantes de farmacia y que en definitiva tendría que ser yo quien entendiera en este asunto.»

La substa verificada ayer en la Diputación provincial para el suministro de patatas a los establecimientos de beneficencia, quedó desierta por falta de licitadores.

Se ha recibido en esta Universidad el título de licenciado en Medicina y Cirugía, a favor de D. Cristóbal Ariza Torres.

Delegación de Hacienda.

Para hoy: Don Andrés Cruz, D. Francisco Javier Sánchez, D. Juan Mantas, don Eduardo Castillo y Depositario pagador.

Don Luis De-Pelsmacker y Van Der Keem, ha solicitado veinte pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «San Vicente», término de Cúllar Baza.

Por R. O. ha sido aprobada la permuta entre los oficiales de carabineros. D. Antonio Fernández Amor, que sirve en Almería, con D. José de Corral, que sirve en Granada.

BREVEMENTE SE INAUGURA La Oriental NUEVA FABRICA DE CHOCOLATES (de) MANZANO Y FERNANDEZ 11, Párraga, 11-GRANADA-11, Párraga, 11

La Princesa de Sajonia.—De riguroso incógnito, llegará esta noche en el correo de los Andaluces, procedente de Málaga, la Princesa Matilde de Sajonia.

Estará en Granada dos días, admirando nuestros monumentos, saliendo de aquí con dirección a Madrid.

En la estación será recibida por el Gobernador y el Alcalde Sres. Soler y Sánchez Puente.

Un incendio.—El día 6 del actual, se inició un incendio en Mutil en la haza llamada del «Poladillo», de la cual está de cañas dulces, propiedad de don Eduardo Castellano.

En los primeros momentos, acudieron la guardia civil y los trabajadores de la corte y moada, padeciendo conseguir sofocarlo a los pocos momentos.

De las diligencias practicadas por la benemérita, resulta que un sujeto llamado Antonio Palacios García, echó un fósforo con objeto de encender un cigarrillo, y después arrojó el fósforo a la haza, prendiéndose fuego a las cañas.

Las pérdidas se calculan en unas 200 pesetas.

Regreso.—Ha regresado de París, después de haber hecho importantes compras de los últimos modelos para la presente estación, la acreditada modista de sombreros doña Flora Puente, (Esquedo del Carmen), avisándole así a su numerosa y distinguida clientela.

El Gobernador civil ha pasado a los Tribunales al exsecretario del Ayuntamiento de Dólar don Antonio Peñalver Guadix, por ocultación de documentos públicos.

En reunión celebrada anoche por los conservadores en el centro electoral de la calle de las Hileras, fueron designadas las comisiones que han de llevar a cabo los trabajos electorales en las diferentes parroquias de la capital.

Tortajada.—Ayer llegó a esta capital don Ramón Tortajada, Gerente de la Empresa de automóviles que lleva su apellido y que según tenemos anunciado, pondrá muy en breve en circulación algunos de dichos vehículos entre Granada y varios pueblos de la provincia.

Almuerzo.—Terminada anteayer la Jura de Banderas en el paseo del Salón, el Alcalde Sr. Sánchez Puente invitó a almorzar en el Hotel Alameda, al Gobernador Sr. Soler y concejales que le acompañaron a dicho acto.

Revista de carruajes.—El viernes de la presente semana, a las diez de la mañana, tendrá lugar en el paseo del Salón una escrupulosa revista a los carruajes de punto y sus caballeros; la pasará el alcalde señor Fernández Sánchez Puente, ó en su delegación el teniente alcalde don Ricardo Santa Cruz.

Asistirán a dicha revista un maestro de coches y un profesor veterinario. El Alcalde está dispuesto a retirar de la circulación todos los carruajes que no tengan las debidas condiciones de seguridad.

Fermin Garrido.—Este distinguido doctor será obsequiado por numerosos amigos suyos, el domingo próximo, a la una de la tarde, con un banquete que se celebrará en el Hotel Washington Irving, de la Alhambra, para festejar el nupcial de don Fermin Garrido, de Catedrático de Anatomía, de esta Facultad de Medicina.

El precio del cubierto será de diez pesetas. Recíbense adhesiones en la farmacia de don Francisco Galvez, calle de Mesones; en la de don Enrique Peña, Carrera de Genil, y en la Librería de Sabel, Mesones, 51.

Pedrada.—José Fernández Hernández, de 13 años, habitante en la calle de San Juan número 18, arrojó ayer mañana una piedra al pasar el motor número 13 por el barrio de San Lázaro, rompiendo el cristal de la plataforma delantera y uno de la puerta del coche.

Antesnoche fué detenido José Jiménez Rodríguez, que fingiéndose agente de policía, registraba a toda persona que le salía a su encuentro.

La pensión que percibe de 1.250 pesetas anuales por Málaga, D. Manuel Rodríguez Rodríguez, ayudante jubilado del cuerpo de peales, se le abonará por esta provincia y la de 3.750, José Moral Muñoz, sargento retirado, que cobra por Cádiz, se abonará por Granada.

El Excmo. Sr. D. Juan Roja Serra no ha denunciado a la guardia civil del puesto de Tarón que de su finca denominada El Almendrillo le han cortado 177 parras, causándole un destrozo de importancia en toda la finca.

La benemérita practica gestiones para descubrir a los autores.

Viajeros.—Se encuentra en Granada el Alcalde de Alhama, D. Francisco de Paula Espejo.

Han regresado a Madrid, los señores Duques de Dúrcal.

Hotel Alameda.—Han llegado, don Eduardo Alés, Mr. A. Darmis, señor García Húiga, Sr. Viuda de Galimans é hijas, Sra. Marquesa de Manrícar y familia, D. Pedro Bernard y D. Gregorio de Abril.

Hotel París.—Han llegado, D. Demetrio Jauregui, D. Alfredo Gómez y señora, D. Antonio Martínez, don

Francisco Sánchez, D. José Joya, don Francisco A. Martínez, D. Manuel Laguardia, Sr. Barón de Benjónser, don Antonio Bandrés, D. Constantina Casado, Sr. Barón de Walvart, D. José Barthe, D. José Lizola Morales y señora, Mr. John Johnston, D. Ramón Bastamante y D. Federico Herraiz.

Ayer fué curado en el hospital de San Juan de Dios, de una herida leve en la cabeza, Miguel Riquelme Gómez, que le fué ocasionada de una pedrada que le arrojaron al pasar por el Triunfo.

Varios vecinos de Baas de Granada visitaron ayer al Gobernador civil señor Soler y Casajuan, para denunciarle abusos en la administración municipal de dicho pueblo.

La primera autoridad les ofreció que obraría en justicia.

Ayer, a las dos de la tarde, fué mordido por un perro en la calle de Mesones, el concejal de este Ayuntamiento D. Marino Cuevas.

La comisión mixta de reclutamiento falló ayer los expedientes de los reclutas correspondientes a los pueblos de Fuente Vaqueras, Gubia Chica, Gubia Grande y Pinos Puente.

Hoy celebrará sesión la Comisión provincial.

Los pasivos.—Se cita a los señores de las clases pasivas para el 16 del corriente, a las dos de la tarde, para la aprobación de su reglamento, en el teatro Alhambra.—La comisión.

Se ha posesionado de su cargo de juez de instrucción de Antequera, D. Manuel Chavon.

El tranvía a la Alhambra.—Ayer visitó el Alcalde las obras que el Ayuntamiento llevó a cabo en las Vistillas de los Angeles, las cuales estaban muy adelantadas, pudiendo dar por seguro, que para antes del Corpus podrá hacerse la subida en tranvía.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba.—Jefe de día, don Federico Sánchez Salazar, teniente coronel de Córdoba.—Imaginario, don Manuel López Estrada, teniente coronel de Vitoria.—Hospital y provisiones, D. Luis Ruano Morote, segundo capitán de Artillería.—Plantón en el Gobierno militar, Vitoria.—Plantón en Torres Bermejas, Artillería.—Paseo de enfermos, Córdoba.

De orden de S. E., el sargento mayor de plaza, Manuel Gil.

La Compañía Fabril Singer tiene el honor de avisar a su numerosa clientela y al público en general, que algunos empleados y comisionados, despedidos de la Sucursal en Granada, proponen la venta de máquinas usadas é imitaciones de las de nuestra fabricación, aprovechando los conocimientos adquiridos en esta casa, pero sin advertir al público, que cesaron en nuestros servicios.

Los señores compradores que tengan interés en ser bien servidos con nuestras

MAQUINAS SINGER PARA COSER y legítimos artículos y accesorios para las mismas, deberán prevenirse, asegurándose, antes de adquirir unas u otras, que proceden de nuestra ÚNICA SU-CURSAL EN LA CAPITAL DE GRANADA, PLAZA DE BIBARRAMBLA, NUMERO 9, ó de nuestras tiendas de Basa, Guadix, Motril y Loja, cuyas señas se insertan en nuestra plana de la Prensa local. Recomendamos la visita a dichos centros de venta y en particular a la SU-CURSAL UNICA EN GRANADA, BIBARRAMBLA, 9, para apreciar las labores de todas clases, recién expuestas, cuya confección se enseña gratis y con la mayor perfección.

Diversos nacientes cfrálos na fuerte fricción de AGUA DE COLONIA DE ORIVE. Frascos de 3 ó 24 reales.

Interesante.—El Elíxir Estomacal de Sain de Carlos es de éxito seguro en las diarreas de los niños, en todas sus edades.

MIL PESETAS al que presente Cópulas de Sándalo, ó otro específico mejores que las del Doctor Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

El mejor desayuno.—Lo es sin duda alguna, el exquisito chocolate que se vende en la Sucursal del Pie de la Torre, antigua casa Arrioles.

Un mobiliario completo, puede adquirirse al contado ó a plazos, en el taller de Federico Quesada, San Jerónimo, 25

ECOS DE SOCIEDAD

Víctima de penosa enfermedad falleció anteayer la señorita Loreto Plasencia y Aguilera, é los 18 años de edad.

Cuando la vida le sonreía, siendo para ella aurora de ilusiones y nuncio de venturas, la muerte ha segado en flor aquella preciosa existencia, que era luz de su hogar y encanto de su madre.

Ayer fué conducida a la última morada, siendo llevado el féretro a hombros por los jóvenes D. Antonio Rosales-Villarreal, D. Rafael Caffarena, don Emilio Sánchez, D. Félix y D. Luis Aguilera Gómez, D. Antonio Rosado y don Manuel Góngora.

Presidían el duelo, que era numeroso, el párroco de San Pedro, D. Ramón María Arens, D. José Nostares en nom-

bre del Gobernador militar, D. Felipe Artega, D. Fernando Medina Fentoy, y en representación de la familia, don Emilio y D. Fernando Aguilera F. Drinaci y D. Miguel y D. José Tejar. Reciban la desconsolada madre y familia, nuestro más sentido pésame, deseándoles resignación para soportar su inmenso dolor.

También falleció el domingo en esta capital, D. José Ramírez Aznar, capitán retirado.

NOTAS TAURINAS

Corridos del domingo: Banderillero cogido.

Zaragoza.—Mazzantiato mató cuatro toros de Bineinto, quedando bicho. Al parecer Luis Leal el primer bicho, fué cogido y volteado, cayendo al suelo sin sentido. Volvió a salir cuando se le daba el segundo toro.

Barcelona.—Algalbano quedó supriormente y Regaterín bien, esto quedó seis Miaras.

Cogidas de Gordito y de Moreno de Alcalá

Valencia.—Toreando ganado de la viuda de Concha y Sierra, Serranito fué ocasionado por la muerte del primer toro.

En el segundo, superior el Gordito con el capote, banderillas y maleta y estoque.

En el tercero, Moreno de Alcalá coge los trastos y va a cambiar de rodillos con la maleta. El toro lo coge y campaneala. El diestro se levanta y arroja los cuernos entre los pitones, da una estocada rodando toro y torero.

Conducido Moreno a la enfermería, se le aprecia un puñazo hondo en el escroto, contusiones y varetazos.

Serranito mata al cuarto superiormente.

Gordito, al cambiar al quinto con la maleta plegada, es cogido y campaneado, cayendo al suelo sin sentido. En la enfermería se le aprecia una gravísima cornada en la región sacro-lumbar, con profundas hasta el canal medular, con fractura de la quinta vértebra. El público abandona las localidades y va a la enfermería, despejando los guardias esble en mano.

A este toro y al sexto, lo mató su performance Serranito.

Bardeos.—Toreo de Aless cumplieron.

Morenito de Algeciras y Pepete, bien. Tetuán.—Ganado de Iñiguez, cumplió. Gordito, bien. Carbonero, valiente. Sevilla.—Murrues, buenos. Posadas, bien. Vázquez, superior; mató recibiendo.

UNA ENCERRONA

Organizada por distinguidos jóvenes aficionados, se dió el domingo en nuestra plaza una encerrona, en la que dos conocidos jóvenes habían de estoquear cada uno un becerro.

Asistieron a la fiesta más de sesenta personas. La dirección de la lidia estaba encomendada al veterano matador de toros José Moreno Lagartijillo chico.

Próximamente a las tres de la tarde, se dió suelta al primer becerro, haciéndolo entrar por el callejón, le que ocasionó bastantes sustos, dando lugar a que cuantas personas había entre barreras se arrojaron al redondel con más miedo que otra cosa.

Una vez en la plaza el animal, comenzaron a darle capotazos sin ton ni son, proporcionando aquel varios revoluciones a los numerosos «diestros».

Llegada la hora de banderillas, aparte del matador, no se encontraba nadie lo suficientemente animado para clavar un par de rehiletes. De pronto, surgió el joven Perolice, y con mucha valentía, citó, llegó, clavó y por último rodó. Repitió con otro igual, pero sin revolver, siendo calurosamente aplaudido por su «arte» y valentía.

A la hora suprema coge los avíos el distinguido joven D. Serafín Derqui y después de brianar, «alcohólicamente hablando», comienza a pasar al becerro con la ayuda de Lagartijillo chico.

Invirtió bastante tiempo en torrearlo con la maleta, viéndose algo más distante que en la encerrona anterior. Pichó varias veces y al echarse el estoque a la cara, el becerro salía de estampí; hubo que darle muerte a la media vuelta y con no poco trabajo lo logró el señor Derqui con media estocada de corte rápido.

El espada perdió casi el cartel que hubo de ganarse en la encerrona anterior, sin que por eso se dejara de concederle la oreja y palmas, por sus daseos.

Tras pocos minutos de descanso se dispuso todo para que el joven D. Manuel Márquez Benavides ejecutara la suerte de Don Tancredo.

Encantándose el Sr. Márquez «abido en su pedestal», se dió suelta al segundo becerro y con valentía esperó la llegada del bicho, por lo que fué aplaudido.

En la lidia abundaron más que en el becerro anterior, los revolcones y sustos. Como banderilleros figuraban en este becerrete, el «Peral» y «Tareas» a más de un par que prendió el señor Derqui.

El primero de estos, a la salida de la suerte fué derribado, pisándole el becerro la mano izquierda y produciéndole dos heridas que les fueron curadas convenientemente y con las «precauciones» debidas.

Finalmente, el distinguido joven don Vicente Guarnerio Moreno, provisto de maleta y estoque, briada como Dios y manzanilla le dan a entender, pasando rápidamente a ponerse frente a frente con el «torazo». A una cuarta de los pitones, debido a su «estado»... (soltero), le pasa de maleta dando alguno que otro pase bueno por aquello de que «las circunstancias obligan», a quedar en buen terreno.

Sufrió innumerables revolcones, sin que por esto se amendrantara, y llevando en su cuerpo mucho «valor» (de 30 pesetas arriba), entraba a matar varias veces, acordándose de que en el morri-

llo (que no veía por su escaso tamaño) están las «pasetas» y allí se gana la «reputación».

Después, también de muchos pinchazos dobló el becerrete y el espada, «gloria del arte», fué llevado en hombros y obsequiado con varias onzas de oro (de chocolate) y una caja de habanos (de dulce).

Lagartijillo bregó bastante y muy bien durante toda la tarde.

Las cuadrillas, que eran muy numerosas, estuvieron «por las nubes».

Terminada la parte taurina, un cuadro de «tocacor», «cantaores» y «bailaores» gitanos, lucieron sus habilidades en el redondel.

Finalmente, se preparó una mesa en el centro de la plaza, donde todos los asistentes comieron y bebieron en abundancia.

TRIQUITRAQUE

EL VIAJE DEL REY

Salida de Madrid

Como anunciábamos en nuestro número del domingo, a las cinco y media de la tarde del mismo día, según nuevos telegramas de Madrid, comenzó a llegar a la estación de Atocha, el elemento oficial.

A las seis y quince de la tarde llegaron a la estación S. M. el Rey, vestido de príncipe, la Reina D.ª Cristina, la Princesa Beatriz, la Infanta María Teresa, las Infantas doña Eulalia y doña Isabel y los Infantes don Fernando de Baviera, don Carlos y don Alfonso de Orleans.

Una compañía de Saboya, con bandera y música, ocupaba el andén.

El Rey, seguido de las personas de la Real Familia, penetró en el mismo, revistándose.

Seguían a S. M., don Antonio Maura, de pizano, y los ministros de Estado y Marina, de uniforme.

Van en el tran real el Rey, su augusta madre D.ª María Cristina, el Infante D. Fernando, D. Antonio Maura y los ministros de Estado y Marina.

Van a las órdenes del Rey y el general Bescarar, el conde de Grove, el duque de Sotomayor y el marqués de Aguilar de Campoo.

Como acompañante de la Reina la duquesa de la Curquiza, camarera mayor.

También acompañaron a los Reyes el embajador de Inglaterra y el señor Villarrutia, que iba de uniforme.

Del Palacio van el oficial de la mayordomo, Sr. San Gil, el jefe de gabinete telegráfico, Sr. Campos, el oficial de la Inspección, Sr. Erenas, el doctor Ledesma, el jefe de la ronda especial Sr. Mchero, y dos inspectores.

En representación de la Compañía M. Z. A. acompañan a SS. MM. los señores señores marqueses de Santa María de Silvala y D. Amós Salvador.

En la estación, y entre muchísimas personas que nos es imposible citar, estaban las siguientes:

Del elemento militar el capitán general Villar y Villate, generales Sánchez Gómez, Tovar, Echegúe, Espinosa de los Monteros, Palleto, Pinto, Sánchez Mesa, Rodríguez, Martínez, Warleta, García de la Corcha, Martiaguí, Primo de Rivera, Aznar, Ramos, Andino, Peña, Suarez Inclán, Zappino, Azcárraga, March y Spotorno.

Del elemento civil han acudido a despedir a S. M. los señores Amat, conde Moral de Calatrava, Lastres, Flores, Sarthou, marqués de Viana, marqués de la Torreclilla y duque de Santo Mauro.

Marqueses de Vadillo, de Herrera, de Aguilar de Campoo, condesa de Aguilar de Inestribles, condesa de Grove; señorita de Bescarar.

Señora de López Dórig, señora de Allende Salazar é hija, señora de Sikles, señorita de Rolland, condesa del Serrallo y otras muchas que no recordamos.

También despidieron a SS. MM. en los andenes, el director de la Compañía, Sr. Sús; el jefe del movimiento, Sr. Escanero, y el jefe de la estación don Domingo Parrega.

Además, todos los ministros, subsecretarios y directores generales, el gobernador, el alcalde y otras autoridades.

Entre aplausos, vivas, y a las acordes de la Marcha Real, arrancó el tren a las seis y veinticinco minutos.

Llegará a Cartagena a las siete y diez de la mañana de ayer.

Desde Cartagena

Bandera de combate

En el balcón principal de la Capitanía general está izada durante la estancia en éste de S. M. el Rey la bandera de combate del crucero Isabel II.

Fué bordada en 1886 por S. M. la Reina doña Isabel II, abuea de don Alfonso XIII.

Es una verdadera obra de arte, admirablemente ejecutada, y se conservan los carrares con los sobres de sedas, que usó la augusta bordadora, y las agujas con que dió las últimas puntadas.

Programa de música

La banda de la escuadra ejecutará durante el banquete regie en honor del Monarca inglés el siguiente programa: Paso doble de El húsar de la guardia.

Fantasia de Aida. Final del cuarto acto de Un ballo in maschera.

Al pis de la reja, serenata de Carreiras.

Magdalena, mazurka de Oslyvits. Adiós, vals lento, de Dausas.

El «Girald»

y salir del puerto para esperar en alta mar a los Monarcas de Inglaterra.

La estancia del Rey

Se dice que será muy breve la estancia aquí del Rey Don Alfonso, siendo probable que regrese a Madrid tan pronto como cumpla sus deberes de cortesía con los S. Beranos ingleses.

Detalles de las iluminaciones

La iluminación del Casino es de buen gusto y efecto sorprendente.

Consiste en medallones con las iniciales de Eduardo VII y de la Reina Alejandra ucos, y los de Alfonso y la Reina Victoria otros, formados por lámparas de colores.

Las líneas de los balcones y ventanar, así como toda la de la cornisa del edificio están marcadas con profusión de bombillas esmeriladas.

La iluminación es admirable y ha sido, con justicia, muy elogiada.

También es de mucho gusto la iluminación que luce el Banco de Cartagena. Los escudos y medas que decoran su fachada aparecen contorneados con infinitas de lámparas incandescentes de distintos colores, combinadas con acierto.

El banquete regie.—A bordo del «Numancia».—Decorado del comedor.—Nuevos detalles

Terminadas casi por completo el decorado del Numancia para el banquete de honor que dedica nuestro Monarca al Soberano de Inglaterra, puede comunicarse nuevos detalles del comedor y de la mesa, que completan los que anticipé en mis telegramas de ayer.

Decir que el comedor resulta espléndido y verdaderamente regio, sería todavía poco para dar idea de su magnificencia y del buen gusto y acierto con que se han llevado a cabo las obras de ornamentación.

Suprimo, pues, adjetivos, y pso a las detalles del decorado.

Ya es de decir que sobre la mesa lucirán doce hermosos candelabros de plata, procedentes del Real Palacio. Estos estarán unidos entre sí por guirnalda de claveles, rosas y muguetes.

Sobre el blanco mantel destacaránse profusión de lilas blancas y claveles de todos maticos, combinados de modo artístico.

Una guirnalda de blonnet claveles y rosas rodea la mesa.

Todas estas flores proceden de la Casa de Campo y de jardines de Barcelona y Valencia.

El funoir, instalado, como anticipé, en la banda estribor del Numancia, está adornado con agrupaciones de hermosas palmeras, berdeandole alfiles, ranúnculos, caléndulas y margaritas, unas de los jardines de Cartagena y otras que han sido enviadas desde Madrid.

La banda de babor del buque estará guarnecida con guirnalda de boj, y en ella se destacan frangentes y hermosos claveles y profusión de rosas.

El dibujo de la alfombra que cubre el suelo del comedor, es de la época de Goye; y copia en escrupulosa fidelidad el comedor del Real Palacio de El Pardo.

La sillonería es blanca, muy elegante y muy ligera. Precede del Palacio de Madrid.

Las paredes están cubiertas por tapices de Teniers. De su mérito artístico hicieron siempre muchos y cumplidos elogios cuantos inteligentes los admiraron en una ó otra ocasión.

Estos tapices, treinta y dos en número, fueron fabricados en Madrid, en el siglo XVIII, y representan escenas flamencas, entre ellas, hombres bebiendo y fumando, asuntos de caza, bailes populares españoles, señoras a caballo, y otros usos y costumbres de aquella época.

Además de estos tapices se colocarán otros también del siglo XVIII, y de extraño mérito, para decorar la cubierta del Numancia.

La mesa tiene un metro cuarenta centímetros de ancho.

Toda la vajilla es de plata, y se ha traído del regio alcazar.

Los guardias marinas

La noche del banquete regio a bordo del acorazado guardacostas Numancia, formarán sobre cubierta los guardias marinas para tributar honores a las personas reales y también darán guardia en la Cámara a la entrada de S. M. el Rey Don Alfonso.

Tripularán, asimismo, la felúa real.

Alocución al vecindario

Con motivo de la próxima llegada de S. M. el Rey, ha publicado el alcalde una alocución que, textualmente, dice así:

«Cartageneros: Para entrevistarse con el auguste Soberano de Inglaterra, nuestro joven monarca, S. M. el Rey Don Alfonso XIII, va a honrar nuevamente con su presencia esta ciudad, permaneciendo en el puerto algunos días.

Vuestra cultura, apreciando la gran trascendencia del acontecimiento, y vuestra hndignia, respondiendo a la distinción reiterada de que es objeto Cartagena, os dictarán, sin necesidad de ajeno estímulo, las manifestaciones de entusiasta simpatía, que merecen nuestro Soberano y el de la nación británica, con la que España contrajo, por fausto suceso, recientes vínculos estrechos, y gratífimos, y con la cual tiene esta región, particularmente, singular afinidad de intereses comerciales.

Sabed, pues, que S. M. el Rey Don Alfonso XIII llegará al muelle, que lleva el nombre de su inolvidable padre, el próximo día 8, a las ocho de la mañana.

Y sabed también que cuanto hagais, correspondiendo a la significación y a la importancia de esas visitas, obligará más la gratitud que os debe vuestro alcalde. Luis de Aguirre»

La llegada del Rey.—Itinerario definitivo

Cartagena 6.—Está definitivamente acordado cuanto tiene relación con la llegada de S. M. el Rey.

El tren real llegará a las ocho de la mañana del lunes, al muelle de Alfonso XII.

Don Alfonso se dirigirá desde allí al nuevo Palacio municipal, donde se verificará la recepción de autoridades, y terminada ésta, marchará al embarcadero regio para trasladarse al embarcadero regio para trasladarse al aviso Girald.

Los conservadores

Ha llegado el Sr. García Aliz.

Le esperaban en la estación la mayoría de los conservadores de esta localidad.

Los conservadores de todo esta termino municipal y los de la Unión, se proponen realizar un acto de presencia, acudiendo en masa a esperar a Su Majestad el Rey.

Al efecto, se reunirá a las seis de la mañana en el Círculo Conservador.

Fuerzas de la Guardia civil.—Vigilancia en la vía férrea

Han sido concentrados en esta ciudad estenta guardias civiles de infantería y trinta de caballería.

Han comenzado a prestar servicio de vigilancia en la vía férrea fuerzas de la benemérita.

Periodistas y fotógrafos

Por la Alcaldía se ha facilitado a los periodistas y fotógrafos «carnets» personales é intransferibles, para que con ellos se les permita circular por los sitios de preferencia para hacer en buenas condiciones y sin dificultad sus respectivas informaciones.

Una conferencia

El jefe del Gobierno y el ministro de Estado han «celebrado» antes de salir para Cartagena, una larga conferencia, para ultimar los detalles de la entrevista de los soberanos de España é Inglaterra.

Alcance de la entrevista

Un alto personaje diplomático, hablando de la trascendencia que se atribuye a la entrevista de Alfonso XIII y Eduardo VII en Cartagena, ha dicho que la prensa extranjera acoge el rumor de que muy bien podría ser esa entrevista la base de una inteligencia anglo-franco-española, que terminaría

Por Telegrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Madrid La entrevista de Cartagena

Llegada de Sus Majestades

MADRID 8.—Desde la madrugada veíase animadísima la población.

Esta hallábase lujosamente engalanada.

A las seis de la mañana la torre del vigía anunció que entraban los buques ingleses.

A las siete y cuarto llegó el tren real.

Primero desciende el Rey, que viste uniforme de diario de almirante.

Se le hace una ovación entusiasta.

El alcalde, don Luis Aguirre, da la bienvenida a los Reyes, en nombre de la Ciudad, entregando a doña María Cristina un delicado «bouquet».

Los egregios viajeros descansaron en el kiosko municipal.

Organizóse la comitiva, poniéndose en marcha.

En todo el tránsito se hallaban las tropas formadas hasta el Ayuntamiento.

Mientras se hicieron las salvas de cañón correspondientes a la realeza.

Recepción popular

En el Salón de actos de la Casa del Pueblo, convertido en Sala del Trono, celebróse la recepción popular.

Inútil es decir que estuvo brillantísima.

A bordo del «Giralda»

Desde el Ayuntamiento las personas reales dirigieron al puerto, recibiendo en el camino una continua y grandiosa ovación.

Los Reyes y su séquito embarcaron en el yate «Giralda» donde se embarcó inmediatamente la insignia real, que simultáneamente fué saludada por los buques surtos en el puerto.

A toda máquina, el «Giralda», escoltado por varios buques de guerra, marchó en busca de los buques ingleses.

Un accidente

El espectáculo era solemne. Uno de los botes particulares que rodeaban al «Giralda», zozobró, cayendo los tripulantes al agua; pero acudieron otros botes en su auxilio, con la necesaria rapidez y los salvaron.

A las diez de la mañana llegó el «Giralda» frente a los buques ingleses.

Estos, al reconocerlo, dispararon los cañones en honor al Rey Alfonso.

El «Giralda» celebró a bordo del yate «Vitorian Albert», saliendo al pabellón británico.

Ambos yates reales emprendieron la marcha escoltados por las respectivas escuadras, éstas en correcta formación.

Es indescriptible el grandioso aspecto que ofrecía aquel cuadro de poderío naval.

Alfonso XIII hallábase en el

punto, vistiendo uniforme de almirante inglés.

Eduardo y Alejandra en el «Giralda».

A las tres de la tarde, los Reyes de Inglaterra subieron a bordo del «Giralda», esperando al Rey de España y a su angustiosa madre, en el portalón, (lugar del costado de una embarcación donde están las escaleras para subir a bordo).

Bésanse las Reinas y abrazáronse los Reyes.

Eduardo y Alejandra preguntan por la Reina Victoria.

Las bandas de músicas tocan himnos.

Las presentaciones son efusivas.

Los Reyes conferencian luego durante unos minutos, aislados.

Alfonso y Cristina en el «Albert».

A las cuatro, el Rey Alfonso y su angustiosa madre devuelven la visita, subiendo a bordo del yate «Vitorian Albert».

Aquí tuvo lugar una nueva conferencia aislada y breve, entre los Reyes de Inglaterra y de España.

El Rey visita el hospital

Esta tarde, desembarcó Alfonso XIII y visitó el Hospital de Caridad.

En las calles se le tributaron incesantes ovaciones.

Mañana visitarán los Soberanos las escuadras inglesa y española.

Visita al «Princesa de Asturias» Conferencia

Alfonso visitó el crucero «Princesa de Asturias».

Mientras, Maura, Allende Salazar y Villaurrutia, celebraron detenida y reservada conferencia.

El banquete en honor del Rey Eduardo

Se ha celebrado el gran banquete a bordo del «Numancia».

Pronunciaron brindis de cordialidad ambos soberanos.

El Monarca británico dijo que estaba deseoso de afianzar la unión entre España e Inglaterra.

Marino ahogado

Un marinero del buque «Queen», cayó al mar, ahogándose.

NOTICIAS VARIAS

Por el feliz parte

En la Catedral se han celebrado solemnes rogativas por el feliz alumbramiento de Su Majestad la Reina de España, Victoria Eugenia.

En representación del Gobierno, asistieron al piadoso acto los Ministros de Fomento, de Instrucción pública y de Gracia y Justicia, señores Gonzalez Besada, Rodríguez Sampedro y Marqués de Figueroa.

Además concurren los palatinos, las autoridades y un público distinguido.

Ofició el obispo de Madrid-Alcalá.

Lo que dice La Cierva

El Ministro de la Gobernación congratulábase hoy, hablando

con los periodistas, de que habían asistido los solidarios y antisolidarios a la fiesta de la jura de la bandera en Barcelona.

Sobre una dimisión

Los alumnos del Conservatorio han rogado al Ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, Sr. Rodríguez Sampedro, que anule la dimisión que de la cátedra de Declamación ha hecho el notable actor D. Fernando Díaz de Mendoza.

La Presidencia del Congreso y la Alcaldía de Madrid

El Alcalde Sr. Dato ha ratificado que él presidirá el futuro Congreso, sustituyéndole en la Alcaldía de Madrid el señor Sanchez Toca.

El Rey Eduardo, Capitán general del Ejército español

La «Gaceta» publica el nombramiento del Rey de Inglaterra de capitán general honorario del Ejército español.

Los panaderos

Esta noche se han reunido los obreros panaderos para pedir el aumento de jornal.

Témese que surja la huelga.

Carniceros

Comisiones de tableros del radio y extraradio de Gijón, han visitado al Sr. La Cierva, rogándole que solucione el conflicto creado en dicha ciudad asturiana, con motivo de la introducción de carnes por carniceros rurales.

Asamblea agrícola

En el Ministerio de Fomento se reciben numerosas adhesiones de las Cámaras agrícolas y Sindicatos de ganaderos, para la Asamblea de las Cámaras de Comercio, convocada para el día 18 de Mayo.

La mayoría son de Cataluña y Valencia.

Captura de dos criminales

La Guardia civil ha capturado a los hermanos que mataron al guarda jurado del pueblo Povedilla, ocupando la escopeta instrumento del delito.

Los detenidos ingresaron en la cárcel convictos y confesos.

Obra que ha producido un escándalo

El Sr. Viérgol ha rogado al Sr. La Cierva que ordene al Gobernador de Pamplona, permita la representación de la obra «Ruido de Campanas».

Contéstole que la prohibición ha sido una medida de prudencia, por el alboroto tremendo que produjo su primera representación en dicha ciudad.

Sabemos que la Sociedad de Autores retirará todas las obras del teatro Gayarre, de Pamplona, si no se permite que siga en los carteles la de Viérgol.

Regreso de Moret

Ha regresado de Zaragoza, satisfechísimo de las cariñosas atenciones de que le han hecho objeto sus amigos, en la visita de despedida, D. Segismundo Moret.

La catástrofe del Tercer Depósito.—Absolución de los procesados

Ha continuado la vista en juicio oral y público de la causa por hundimiento del Tercer Depósito de agua del Lezoya.

Informó el Sr. Bergamín, de

tensor del ingeniero Sr. Santamaría.

Expuso, que no representada para los fines de la Justicia en este asunto, el abogado del Estado.

Añade que ha sido un error traer a la Sala esos de las pasiones, recogidos en el arroyo.

Examina después las diligencias incoadas y elementos de prueba traídos a los debates, afirmando que ningún cargo arrojan contra su patrocinado señor Santamaría.

Recuerda que éste no quiso dar como buenas las pruebas de resistencia del Tercer Depósito.

Rechaza las acusaciones que se dirigieron contra el Consejo de Obras públicas.

Concluye diciendo, que los procesados son tres víctimas más de la catástrofe.

(Mientras habla el Sr. Bergamín, el ingeniero y contratista de las obras, señor Rivera, llora silenciosamente).

El Sr. Cobaña, en un informe brillante, pide la absolución del Sr. Rivera.

Rectifican brevemente los letrados.

El acusador popular sostiene la acusación.

Dice que no se propuso ofender a los procesados.

A las siete de la tarde es la liberación del jurado.

Se reanuda la sesión, y se da lectura al veredicto, que es absolutorio para todos los procesados.

BOLSA DE MADRID

COTIZACIÓN	
4 0/0 perpetuo interior . . .	82'70
5 0/0 Pequeños	83'40
4 0/0 Fin corriente	83'00
5 0/0 amortizable	100'90
5 0/0 Pequeños	101'05
Cédulas Hipotecarias	000'00
Cédulas del 4 por 100	000'00
Banco de España	440'00
Banco Hispano-Americano	000'00
Arrendataria Tabacos	398'25
Acciones preferentes de la Sociedad Azucarera	00'00
Id. ordinarias de id.	39'25
Obligaciones de id.	00'00

CAMBIOS
Francos París a la vista 10'65
Libras Londres vista 28'00
Exterior Español 94'00

Provincias

BOMBAS EN BARCELONA

Explosión en la Boquería.—Heridos gravísimos.—Otra bomba.—Alarma

BARCELONA 8.—Acaban de ocurrir gravísimos sucesos.

Ignórase si se tratará de nuevos criminales atentados anarquistas, ó si tendrán alguna relación con la excitación de pasiones entre los elementos políticos solidarios y antisolidarios que han tomado proporciones alarmantísimas con la llegada del señor Salmerón.

Transitaba bastante gente por el Llano de la Boquería.

De repente oyóse un estallido tremendo, horroroso.

Sin duda alguna acababa de estallar una bomba.

El público corría poseído de pánico.

Oíanse alaridos de terror y gritos de ¡hay víctimas!

La policía acudía de todas par-

tes al lugar del suceso, deteniendo a cuantas personas infundían sospechas.

Sobre grandes charcos de sangre yacían cinco personas, acerbilladas por los cascotes de metralla.

Se les auxilió prontamente, conduciéndolas a la casa de secorro más próxima.

Uno de los heridos es el sacerdote don Juan Rico.

La metralla le había causado numerosísimas y graves heridas en las extremidades inferiores.

Los médicos tuvieron que amputarle las dos piernas.

Está gravísimo.

La noticia circuló como un relámpago por toda la ciudad, produciendo una impresión de terror.

Con estos informes coincidió el rumor de que frente al Palacio de Justicia había explotado otra bomba.

Pronto se confirmó la exactitud de este nuevo atentado.

La explosión originó el pánico consiguiente, pero afortunada y milagrosamente, no habían ocurrido desgracias.

El Gobernador conferenció por telégrafo con el Ministro.

Adoptaránse medidas severísimas y se darán batidas rigurosas para castigar a los culpables.

La opinión está indignada.

SOLIDARIOS Y ANTISOLIDARIOS

Manifestación hostil a Salmerón

Un lerrouxiista, muerto

BARCELONA 8.—Numerosas comisiones de solidarios, cumplimentaron a D. Nicalás Salmerón.

El ilustre jefe de la Unión Republicana, asistió esta mañana a una reunión de la Junta municipal solidaria.

Engrosaron los grupos en la plaza, abundando los partidarios del Sr. Lerroux, haciendo una manifestación hostil al Sr. Salmerón.

El herido en la colisión ocurrida anoche en la barriada de Olot, en la puerta del Circolo, entre solidarios y antisolidarios, ha fallecido en el hospital.

Era lerrouxiista.

Los solidarios dicen, que estaba el interfecto embriagado y que amenzaba a todo el mundo, cuchillo en mano.

La víctima de estas luchas, llamábase Federico Clavería.

Los antisolidarios proyectan realizar una imponente manifestación en el entierro de su correligionario.

«El Progreso» dirige durísimos ataques al señor Salmerón.

Dicele que está de enhorabuena, pues la sangre de los republicanos, sale a recibirle.

Extranjero

La entrevista juzgada en el extranjero

PARIS 8.—La prensa unánime dedica extensos artículos a comentar la entrevista de Cartagena, atribuyéndole sumo alcance internacional.

«Le Journal» dice, que en la historia contemporánea no se registra una entrevista de soberanos semejante.

Añade que ha sido preparada con larga premeditación, después de vencer contrariedades gran-

dísimas. Prueba la trascendencia de la visita, el que Alfonso abandona a su esposa en vísperas de parto.

Además, se han violado las prácticas diplomáticas; pues sin devolver Eduardo la visita que Alfonso le hiciera, conciertase la entrevista en Cartagena, habiendo precisado combinar un ceremonial extraordinario, en medio del mar, donde Inglaterra desplegar sus pompas navales, que contrastarán con la pobreza de las españolas.

LONDRES 8.—El periódico «La Tribuna», órgano oficioso del partido liberal, afirma que la entrevista está encaminada a consagrar una verdadera alianza definitiva entre Inglaterra y España.

PARIS 8.—«Le Journal» continúa diciendo:

España encontrará apoyo en la primera potencia mundial; pero Inglaterra consolida su supremacía económica y política, y nada pierde, pues.

Esta alianza, no le obliga a aumentar un solo barco ni un solo hombre.

En cambio, aprovechase de los puertos españoles, especialmente de Baleares.

España, por el contrario, para librarse de peligros imaginarios, puesto que nadie piensa en molestarla, compromete sus prestigios.

Contemple a Portugal.

Recuerde que Inglaterra compromete a sus compañeras a grandes riesgos.

Nadie puede dudar que desde la boda de Alfonso, a España se le ha arrastrado hacia la órbita de Inglaterra.

El aplazamiento indefinido del viaje de Guillermo a España, prueba que el Kaiser sabe a qué atenerse.

La actual entrevista servirá a la potencias para prepararse para la futura Conferencia de la Paz en La Haya.

Un incendio.—Bomberos muertos

NUEVA YORK 8.—En la estación del ferrocarril metropolitano declaróse un violento incendio, que propagándose con gran rapidez, la destruyeron por completo, a pesar de los esfuerzos que se hicieron para combatir el veraz elemento.

Resultaron muertos siete bomberos.

Ex Presidente asesinado

MEJICO 8.—Ha sido asesinada el general Lisandro, ex Presidente de la república de Guatemala.

Edicto del Sultán de Marruecos contra Francia

TANGER 8.—En las mezquitas de Fez se ha leído un edicto del Sultán, concebido en términos de resistencia contra Francia.

Declara en dicho documento, que Francia, al llevar a cabo la ocupación de Uxda, ha faltado a los tratados vigentes.

Termina esperando que las tropas francesas evacuarán en breve la citada plaza.

MAROTO Y REGUERO.

No hay mejores joyas que las de SAN JERÓNIMO, Zacatín, 33.

con su mirada fija y meditabunda la sombría extensión de los edificios de la capital, parecía brillar en el fondo de sus ojos como una llama azulada y siniestra. Después hizo aparecer en sus labios una de aquellas sonrisas singulares que no podían calificarse de ningún modo, y en seguida, extendiendo rígidamente su brazo derecho hacia aquella gigantesca montaña de edificios que aparecía como una pirámide colosal, exclamó con acento tenebroso:

—Plácido, hubo un día en que el espíritu del mal, tomando la figura del hombre, fué al desierto en donde oraba Jesús, y mostrándole la cumbre de una alta montaña, lo trasportó a ella para enseñarle desde allí todos los reinos de la tierra. El demonio, valiéndose de todos los sentimientos de la carne, fué enseñándole una por una todas las maravillas de la tierra, hasta que Jesús, arrojándole de sí, le hizo comprender que todo aquello no era más que la falsedad y el deslumbramiento de las cosas, haciéndole retroceder lejos de sí y precipitándolo en el imperio de la

puso en acción a últimos del siglo pasado. Al efecto, yo haré el papel del «Diablo cojuelo» y vos el de don Cleofás Pérez Zambullo.

—¿Intentais acaso levantar los tejados de las casas, como lo hacia el diablillo á quien acabais de citar?

—Poco menos, amigo mío. Os dije cuando llegamos a este sitio, que quería presentaros á Madrid á vista de buho, y no hay sitio mejor para llenar los deseos que me he propuesto. Yo haré desde aquí que voleis con el pensamiento, que visitemos, como las lechuzas desde lo alto de las torres de las iglesias, el santuario de las familias, para que comprendais las misteriosas tragedias, los negros dramas y los tristes sainetes que representa la sociedad que os voy á enseñar: Joven, prosiguió con voz solemne; con el pacto de alianza que nos une, vais á conocer de aquí en adelante muchas cosas que no están al alcance de nuestra vista. Yo, que poseo la palabra misteriosa de Ali-Babá, me basta decir: «Abrete, Sésamo», para que todo se descubra bajo vuestra mirada. Estad atento, puesto que principiamos á obrar.

vuestra vista hacia la izquierda. ¿Qué veis ahí?

—El hospital general.

—Perfectamente, el hospital general. Su inmensa mole se dilata y extiende en dos grandes alas, la una envuelta completamente en la sombra, la otra con una luz que se descubre en la extremidad de aquella galería. ¿La veis?

—Sí.

—¿Y no conocéis ese sitio?

Plácido observó por algunos momentos la perspectiva que tenía delante de sus ojos, y exclamó:

—¡Ah! sí. Hacia esa parte se encuentra el departamento donde está nuestro amigo Alberto.

—En efecto—replicó con voz sombría el barón de Benidorme;—allí está ese pobre loco que ha querido levantarse la tapa de los sesos de un pistoletazo; allí lucha entre la vida y la muerte, y bien puede desde aquí seguir multitud de operaciones que la misma negrura de la noche os presentará, cosa extraña con una claridad siniestra. Pero vamos para esto á adoptar el sistema que el erudito Lesage

sombra y de la mentira. No caben comparaciones entre lo que tiene un origen celestial y entre lo que sólo está guiado por las pasiones y dolores de la tierra. Sin embargo, yo, como el espíritu de las tinieblas, vengo á lo alto de este monte para enseñaros á vos, simple mortal, no las maravillas, sino los crímenes y defecciones humanas. Desde este momento, amigo mío, deo de ser el barón de Benidorme para convertirme en Satanás. Porque, no lo dudeis, yo como aquel tengo terribles misiones que cumplir y grandes deberes que llenar. Como mi modo de obrar se halla fuera de los procedimientos ordinarios, por eso quiero que veais á Madrid á vista de buho, puesto que desde aquí en adelante, si vos tenéis fe en mis palabras, si vos creéis en mi autoridad, si vos confiáis en lo que yo pueda decir y comunicaros, es necesario, es menester, además de que seais mi amigo, el que seais mi auxiliar, mi agente, mi intérprete. Como Satanás, yo soy el ser invisible destinado á las supremas venganzas y á las justicias reparadoras, y puesto que ha sonado la hora de obrar, puesto que hay muchos infelices

HORRIBLE CRIMEN

MARIDO ASESINO

Cuevas 7.—Esta madrugada, á las tres, ha sido hallada muerta en su lecho, con todo el cuerpo acerbillado a puñaladas, la vecina de esta localidad Francisca Bañada, de cincuenta años de edad, que vivía en compañía de sus padres, ya ancianos.

La difunta era casada, habiéndole dado muerte su mismo esposo, del que se separó hace algún tiempo a causa de los malos tratos de que la hacía víctima.

El autor del horrible crimen se llama José Cano (a) Chimenca.

Para llevar a cabo la brutal hazaña, aprovechó la ocasión de haberse marchado al trabajo el hijo menor de ambos, que es herrero de oficio.

El muchacho, al salir, dejó entradada la puerta de la casa, penetrando por ella el Chimenca, que encontró sola á la difunta.

Esta, al verle entrar, temiendo lo ocurrido, rompió á gritar, pidiendo auxilio á los vecinos.

Estos diéronse prisa á acudir en su socorro.

Cuando llegaron, sin embargo, la pobre mujer había succumbido á las heridas que la había inferido su esposo.

Este, sin dudar, forcejeando con su víctima, habíase herido también con las mismas herramientas de que se sirvió para cometer su crimen, siendo preciso trasladarlo al Hospital, donde ingresó en estado bastante grave.

El cañáver de Francisca fué conducido al Depósito, y el cuerpo de ella se halla consternado.

El proceso Thaw

Londres 7.—Cablegráfica de Nueva York que el millonario Thaw se manifiesta muy alegre.

Cresce su libertad, y aguarda con impaciencia el momento de salir de la cárcel.

Dice á cuantos le visitan que los jueces le absolverán á fines de la semana próxima.

Sus esperanzas son tan grandes que tiene idea de ir á Europa á pasar la segunda luna de miel de su matrimonio.

Trata de visitar, en unión de su esposa Evelyn Nashit, Londres, París y Berlín.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Pleito procedente del juzgado de Almería: D. Enrique Mateos Fernández, con D. Eduardo Fernández Sala, sobre pago de cantidad; sin abogados; procuradores; señores Rivas y Montilla; secretario, señor Serrano.

Sala de lo criminal.—Juzgado del Campillo: contra Bartolomé Expósito, por hurto; abogado, Sr. González Gómez; procurador Sr. Oloriz; secretario, Sr. Pardo.

El mismo juzgado: contra Ciriano Hernández, por hurto; abogado, señor

La Guardia; procurador, Sr. Oloriz; secretario, Sr. Pardo.

Juzgado del Segario: contra Antonio García Sánchez, por hurto; abogado, Sr. Lara; procurador, Sr. Oloriz; secretario, Sr. Serra.

AL-SADI

Ha llegado á Cádiz en el vapor *Zabat*, el moro Ali-Ben-ali-Sadi, el que ha manifestado que el Raisali, desde Bealarós, kábila cercana á Tánger, á una distancia de cinco leguas, marchó hará 35 días á la kábila de Jamas, distante de Tánger 17 leguas.

Iba con 30 ó 40 hombres, ladrones como él; todos los demás lo abandonaron hace tiempo, ante el temor á la mehalla.

Tenía pequeño harem y lo licenció antes de salir de Bealarós.

Desde el Jamas, salió el Raisali, según unos para el Cza, según otros para el Rif.

Dice Ali, que el basolero de Mogador no debe estar en el Rif; si así fuera él lo sabría.

En resumen: que no se sabe donde está el Raisali.

Ali ha visto en Tánger al comandante de la fuerza D. Fausto Santa Olla, que fué gobernador de Río de Oro. Dicho señor marchará en breve á Casablanca.

Ignórase cuando se organizará la policía.

Hay vigilancia desde Cabo Espartel hasta la bahía de Tánger á las casas de Mr. Harris, el célebre periodista inglés,

formada por eskeris y otros moros, sin intervención europea. Recogen las armas á todo el que las lleva.

Acerca de la ocupación de Oojáa por los franceses, dice el moro Ali que opina que la cuestión no tendrá gran trascendencia.

DINERO AL VATICANO

Londres 7.—El Gobierno italiano ha remitido al Vaticano tres millones de liras en dinero y seis millones en valores italianos, importe de los bienes confiscados en 1870.

Según se dice, el Papa, al recibir el dinero, agradeció el cumplimiento.

Este acto del Gobierno italiano demuestra que cada vez son más cordiales las relaciones entre el Quirinal y el Vaticano.

Centros de contratación

Ahóndiga de granos.—Ayer se licitaron 62 quintales métricos de trigo, equivalentes á 146 fanegas, que se pagaron de 48 á 52 reales cada una en la forma siguiente: 30 fanegas, á 18 00 pesetas; 60 á 12 75; 40 á 12 25; 16 á 12 00; 00 á 00 00; 00 á 00 00; 00 00 00.—Entraron 000 quintales métricos de trigo. Quedan: 3418.—Cebada, de 23 á 26; habas, de 44 á 48; maíz, de 00 á 00; yerbas, de 32 á 42.

Matadero público.—Carnización y precios de ayer: 16 reses mayores, con peso de 3102 kilos, de 1'65 á 1'90 pesetas cada uno;

111 borregos, con peso de 920 kilos, de 1 50 á 1'82.

Romana del pescado.—Ayer se pagaron los precios siguientes: Pescadetes, 2'49 pesetas kilo; pimientos, 1'43, hortalizas, 0'66; boquerones, 1'29; almejas, 0'30.

BIBLIOGRAFIA

De cuantas obras se nos envían, daremos cuenta en esta sección.

El hijo falso, por Emilio Gaborian. Un tomo en 8.º de 300 páginas con ilustraciones y oromo de Medina Vera, se pondrá á la venta mañana. El autor de esta obra, elegida con la pericia que todos reconocemos en el ilustrador director de Biblioteca Calleja, expone en ella su feconda fantasía exponiendo de manera magistral é insuperable las tenues y magnificas con que dos desalmados martirizan el corazón de una madre. Hostigado por el uno, fingiéndose el otro hijo de una alta dama habido en su juventud de un amor desventurado que no pudo alcanzar la sanción legítima del matrimonio. La pobre señora se rinde á las imposiciones de los fanáticos que aprovechan cruelmente la equívoca situación en que la coloca el doloroso secreto. La intervención de un habil poeta describe la supercheria, y pone feliz remate á la acción con el castigo de los malvados. La figura del poeta resalta entre las más interesantes de la obra.

Se vende al increíble precio de 80 céntimos en pasta, en las librerías. No hay ni jamás habido en España una biblioteca de estas condiciones. Editor, Saturnino Calleja, calle de Valencia, núm. 28, Madrid.

Boletín religioso

Cultos para hoy

Santos del día.—Santa María Cleofé y Santa Casilda, virgen.

Jubileo de las 40 horas.—En las Capuchinas.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Rosario, en Santa Iscolástica.

ASOCIACION DE CARIDAD

Comité repartidos ayer, 840.

ASILO NOCTURNO

Anteanoche pernoctaron 20 pobres

Sociedad general Azucarera de España

Cotización actual de azúcares y pulpa

P. G. 3 P. Señor de la Salud, sobre vagón Atarfe, 95'25 pesetas los 100 kilos; P. F. P. Señor de la Salud, sobre vagón Atarfe, 95'50 id.; P. G. P. Nuestra Señora del Rosario, sobre vagón Pinos Puente, 95'50 id.; P. F. P. Nuestra Señora del Rosario, sobre vagón Pinos Puente, 95'50 id.; P. F. P. Nuestra Señora del Rosario, sobre vagón Pinos Puente, 95'50 id.; P. G. P. Nuestra Señora de las Mercedes, sobre vagón Caniles de Beza, 95'50 id.; P. G. P. Nuestra Señora de las Mercedes, sobre vagón Caniles de Beza, 95'50 id.; P. G. P. Nuestra Señora de las Mercedes, sobre vagón Caniles de Beza, 95'50 id.; P. G. P. Nuestra Señora de las Mercedes, sobre vagón Caniles de Beza, 95'50 id.

Granulados

B. R. 3 P. San Torcuato, sobre vagón Guadix, 94'50 id.

Cortadillo

C. J. P. Conde de Banaña, sobre vagón Ilora, 114 ptes, los 100 kilos en cajas de 25.

Piña desecada

En el Almacén, San Cecilia, sobre vagón estación á pesetas 31'80 toneladas de 1000 kilogramos.

La Unión y el Fenix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
40 años de existencia
SEGUROS SOBRE LA VIDA
Seguros contra incendios
Calle de Olazágu, 1, Madrid
Subdirectores en Granada, D. Luis Morales, plaza del Carmen, 15, entresuelo, y don Manuel Quintana, calle de San Antonio, 63.

COMPANIA COLONIAL CHOCOLATES
Indisputable superioridad en
Cafés molidos y en grano
TES, TAPIOCAS
CASA FUNDADA EN 1854

MAQUINAS SINGER PARA COSER
Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales
PIDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS
La Compañía Fabril SINGER
Concesionario en España Adcock y C.º
SUCURSALES EN LA PROVINCIA DE GRANADA
GRANADA, Plaza de B. Barrabala, 9
BAZA, Plaza de la Constitución, 10.
GUADIX, Calle Nueva, 1.
MOTRIL, Plaza de Canalejas, 10.
LOJA, Calle del Duque de Valencia, 24.

Abonos
Sociedad anónima
PRINCESA, 21, Barcelona.
Fábrica en Badalona
productos químicos para la industria y la agricultura.
Primeras materias para abonos
Sulfato de amoníaco.—Superfosfatos.—Sales de potasa.—Nitrato de sosa.—Sulfatos de hierro y cobre, etc., etc.
Almacén y despacho en Granada á cargo de D. JUAN VILGHEZ ATENZA, Plaza de la Universidad, núm. 4.

BANCO HISPANO AMERICANO
Sociedad de crédito domiciliada en Madrid
CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS
SUCURSAL EN GRANADA
El día 1.º de Mayo próximo, en la casa número 8 de la Gran Vía de Colón, abrirá sus oficinas en esta ciudad.
Esta Sociedad, que con arreglo á lo prevenido en el art. 4.º de sus Estatutos, ha comenzado á funcionar el día 1.º de Enero de 1901, ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para las siguientes operaciones:
Compra y venta en las Bolsas de Madrid, Barcelona, Bilbao, París, Londres, etc., de todas clases de fondos públicos y valores industriales.—Cobro y descuento de cupones y documentos de giro sobre España y el extranjero.—Compra y venta de monedas y de billetes de Banco extranjeros.—Préstamos sobre fondos públicos y valores industriales, sobre monedas y metales preciosos.—Facilita giros, cheques nominativos y cartas de crédito sobre todas las plazas de España y del extranjero.—Abre cuentas corrientes con interés y sin él, encargándose de verificar los cobros y pagos que sus comitentes le encomiendan, y cuentas de crédito con garantía de valores cotizables.—Admite en sus Cajas depósitos en efectivo y de efectos en custodia.—Y realiza, por último, todas las operaciones propias de estos establecimientos y cuantas tiendan á facilitar las relaciones mercantiles de nuestra nación con las de la América latina.

SOLUCION BENEDICTO
CREOSOTAL
de glicerol.
Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades convulsivas, impotencia, debilidad general, postura nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. FRASCO 250 PESETAS. Depósito: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid y principales Farmacias.
En Granada, Farmacias del Dr. Picazo, V. Cortés, R. Corzo, y Ortiz Pujazon.
En Baza, E. Jiménez, en Guadix, M. Fajardo. En Loja, J. Gutiérrez. En Motril, J. Ramirez.

LA FABRIL MALAGUEÑA
La Fábrica de mosaicos hidráulicos más antigua de Andalucía y de mayor exportación
JOSE HIDALGO ESPILDORA
Baldezas de alto y bajo relieve para ornamentación, imitaciones de mármoles.
Fabricación á toda clase de objetos de piedra artificial y granito.
Depósito de cemento portland y cales hidráulicas.
Se recomienda al público no confundir mis artículos patentados, con otros imitaciones hechas por algunos fabricantes, los cuales distan mucho en belleza, calidad y colorido.
Pídanse catálogos ilustrados.
Exposición Marqués de Lario, 12.
Fábrica Puerto, 2.—MALAGA.
Único depositario en Granada, D. Ricardo Castells.

La Carrera del Secretariado
PROGRAMA para los exámenes de aspirantes á Secretarios de Ayuntamientos, que ha de servir para los Tribunales provinciales.
Precio, UNA PESETA
De venta, en la Imprenta de La Publicidad, calle de Gracia, número 4, Granada.

MATERIALES DE CONSTRUCCION
GRANDES ALMACENES
Ricardo Castella
Los legítimos Cementos Portland y Cal hidráulica
Romain Boyer y Pavin de Lafarge, de Marsella
Portland VALENTINA, desde 49 pesetas la tonelada.—Portland artificial ROMAIN BOYER, especial é insustituible para las construcciones en cemento armado.
MADERAS DE PINO ROJO Y ABETO, de las mejores procedencias del Norte de Europa.
GRANDES EXISTENCIAS.—PRECIOS SIN COMPETENCIA
Carril de San Jerónimo (junto á las Hermanitas de los Pobres)
Se sirven pedidos, por importantes que sean, con extraordinaria economía y rapidez al pie de obra y en cualquier estación de ferrocarril.

SIMON DE LA SIERRA (SUCESOR)
Casa fundada en 1828
Bodegas en Jerez y Sanlúcar
Escritorio, P. Rafael Rivero, 1, Jerez
Especialidad en Oloroso Ena, Palma fina, Amontillado, Espina Victoria, India Manzanilla Esquivista, Fiesta Tanto, Pedro Jiménez, Cogaza Sierra, Amis Milagroso, Ponche Sierra, Licores Escarchados y de todas clases, Aguardientes, Vinos y Licores.
Representante en Granada, Gabriel Tarifa Beinoso, Capuchinos 31, y San Jerónimo, (Estanco.)

MALES SECRETOS
3 yerbas del Monte Ruwenzori (Uganda-Africa equatorial) son las que obtienen enseguida maravillosamente la curación completa y segura de todos males secretos por crónicos que sean. Garantimos que nadie sufra un desengaño con éstas y le devolveremos su dinero si no sana.—Precio, 10 pesetas. Envío franco gastos y rápido por correo certificado.—Únicos concesionarios: SRES. PENNELLYPES Y C.º.—Milán (Italia).

Agendas de bufete
Se venden en esta imprenta, calle de Gracia, núm. 4.

LA ACTIVIDAD
Centro consultivo de Hacienda
San Pedro Mártir, 28.—GRANADA
Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución, territorial, consumos y vencial, presupuestos, cuentas de Pósitos municipales y de recaudación Cobro de haberes, clases pasivas y créditos contra el Estado.

REPRESENTANTES
para trabajos de imprenta, litografía y sellos de caucho y metal, necesita en toda esta región la casa
MARTINEZ ANDREU
LEPANTO, 13.—VALENCIA

Café Nervino Medicinal
Del Dr. Morales
Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y de más nerviosos.
Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas, á 3 y 5 pesetas caja.—Se remite por correo á todas partes.
Depósito general, Carretas 89, Madrid.
En Granada, farmacia de J. Ortiz Pujazon, San Jerónimo, 13.

Sociedad general Azucarera de España
Desde 1.º de Abril próximo se pagará el cupón núm. 7 de las obligaciones de esta Sociedad, á razón de 41'85 pesetas, deducción ya hecha de los impuestos por utilidades y timbre de negociación.
El pago se efectuará en las siguientes plazas y domicilios: Madrid, Banco Español de Crédito; Barcelona, Sres. M. Arnús y Compañía; Zaragoza, Banco de Crédito; Bilbao, Banco de Vizcaya; Granada, Sres. Hijos de Rodríguez Acosta; Oviedo, Sres. Masaveu y Compañía.
En los mismos establecimientos se facilitan las facturas para la presentación de los cupones.
Madrid 16 de Marzo de 1907.—El Secretario, J. Guillén Sol.

Los legítimos Cementos Portland y Cal hidráulica
Romain Boyer y Pavin de Lafarge, de Marsella
Portland VALENTINA, desde 49 pesetas la tonelada.—Portland artificial ROMAIN BOYER, especial é insustituible para las construcciones en cemento armado.
MADERAS DE PINO ROJO Y ABETO, de las mejores procedencias del Norte de Europa.
GRANDES EXISTENCIAS.—PRECIOS SIN COMPETENCIA
Carril de San Jerónimo (junto á las Hermanitas de los Pobres)
Se sirven pedidos, por importantes que sean, con extraordinaria economía y rapidez al pie de obra y en cualquier estación de ferrocarril.

LA ACTIVIDAD
Centro consultivo de Hacienda
San Pedro Mártir, 28.—GRANADA
Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución, territorial, consumos y vencial, presupuestos, cuentas de Pósitos municipales y de recaudación Cobro de haberes, clases pasivas y créditos contra el Estado.

Interesantísimo
En la calle de Méndez Núñez (antes Navas) número 4 principal, se hace almoneda de muebles nuevos, traídos para amueblar casa de lujo, que no se ha llevado á efecto. Los precios son reducidos.
Horas de 9 á 12 de la mañana y de 2 á 6 de la tarde. Méndez Núñez, núm. 4, piso principal.
Métodos de acordeón á doctas., en esta imprenta.

950 Biblioteca de LA PUBLICIDAD
que esperan la reconquista de sus derechos y la emancipación de su esclavitud, confío de que sabreis secundarme, pues en ello llenaremos la más alta y la más noble de las misiones. ¿Aceptais, joven el destino que os reservo en estos momentos?
Plácido, que había escuchado asombrado, y no había podido menos de temblar ante aquel misterioso libro que de repente se abrió á sus ojos, impulsado, no por la curiosidad, sino por una misteriosa é irresistible influencia, exclamó:
—Acepto con toda mi alma, y sean cualesquiera las consecuencias. Podeis contar con mi cooperación, con mi fe y con mi entusiasmo. Decidme lo que debo hacer y vuestra voluntad quedará cumplida. No investigaré ni vuestros pensamientos ni el objeto que os guie á fin determinado. Me contentaré tan solo con obedecer en silencio, porque hay en el fondo de mi corazón algo que me dice que estando á vuestro lado se encuentra la justicia y la reparación, y estando en otra parte se encuentra el crimen y la maldad.
Suavizóse la ruda expresión de la fisio-

nomía de Benidorme, y estrechó con un reconocimiento profundo una de las manos de Plácido.
—No me había engañado, y esperaba de vos tan noble y sincera respuesta. Y ya que sin comprenderme apenas habeis admitido mi alianza, vamos á hacer una visita á Madrid desde este sitio. Visita como la que hacen las aves de la noche, cuando á través del celaje nocturno vuelan sobre los tejados de los edificios funebres ó de las ruinas abandonadas. Y cuidado, con dudar de la exactitud de mi comparación, porque palacios hay en Madrid donde solo vereis brocados, libreas y ostentaciones; y si sondeais todo esto, sólo encontraréis miseria, corrupción y ceniza. Amigo mío, desde ahora soy para vos Satanás, y debo presentaros á Madrid á vista de buho. La noche es para las grandes capitales el espejo en donde se reflejan todas las maldades y crímenes. En un baile, en una reunión, en un grupo más ó menos espacioso de personas, encontraréis historias que os harán temblar. ¿Queréis una prueba de lo que digo? Fijad

954 Biblioteca de LA PUBLICIDAD
Había en las palabras del barón un fuego tan vivo, había en su mirada una inspiración tan luminosa, que Plácido no pudo menos de creer que algo de extraordinario iba á suceder allí.
En efecto, el barón lo tomó de la mano, y con voz imperativa prosiguió:
—Seguidme.
Plácido se dispuso, no á andar, sino á volar, en el caso de que esto hubiera sido posible.
El barón volvió á mirarle y le dijo:
—Hablámos del hospital en el momento que se me ocurrió la idea de presentaros á Madrid bajo el aspecto de la realidad. Desde aquí veíamos, y aun se ve, la lámpara que ilumina la alcoba del pobre Alberto, y á su luz moribunda vamos á contemplar lo que pasa en aquel sitio.
—¿Pero desde aquí?—replicó Plácido lleno de asombro.
—¿De dónde queréis que sea? Desde aquí podemos ver los reinos de la tierra del mismo modo que Satanás se lo quiso ense-

El barón descendió silenciosamente hacia el Jardín Botánico; llegó con su joven acompañante hasta el paseo de Atocha, y subiéndole hacia el cerrillo de San Blas por las inmediaciones á las tapias de dicho jardín, llegó á la puerta, cerrada en aquel momento, que da paso al Retiro y entrada al Observatorio.
Un simple golpe dado en la misma bastó para que se abriese.
Pocos momentos después se hallaban al pie del edificio que hemos nombrado, en la esplanada, desde la cual da vista á todo el Mediodía y á la mayor parte de los edificios de la capital que se extienden desde las extremidades del Hospital general hasta el palacio de Buenavista y últimos edificios que existen hacia el Norte.
La vista se dilataba por aquel extenso montón de monumentos profanos y religiosos que cortaban el horizonte en vagas é imperfectas líneas, no pudiéndose discernir los detalles de la perspectiva, si bien comprendiéndose algunos bajo los reflejos de las luces.
Cuando el barón de Benidorme observó